

善小常为 “电”亮特别的你

照顾偏瘫老兵、关爱特殊儿童……“即电彩虹善小”服务队为特殊人群提供定制服务

在青岛，“微尘”这个名字早已家喻户晓，从一位普通市民的多次善举成为一个爱心符号并扩散成一个爱心群体，10多年来，“微尘”已成为青岛城市文明的象征，成为了青岛用爱铸成的名片。

为弘扬微尘热心公益、无私奉献、关爱他人的精神，唤起全民对公益事业的关注，4月10日，由青岛市委宣传部、市红十字会、青岛日报报业集团等11部门联合主办的第八届“微尘公益之星”先进典型宣传推选活动正式启动，邀请大家来推荐身边的“微尘”。活动启动11天来，引发了市民读者的广泛关注和强烈反响，早报新闻热线82888000和“微尘公益之星”评选投稿邮箱收到了岛城众多个人、企业、志愿团体发来的460余件推选材料，积极地推荐自己身边的“微尘”。

推荐团体：即墨供电公司“即电彩虹善小”服务队



“即电彩虹善小”服务队志愿者看望江志治老人。

“善小常为，用心关爱，以实际行动传递国家电网的光明温暖……”这是国网青岛市即墨区供电公司“即电彩虹善小”服务队成立21年来，始终如一的使命和担当，也是为民服务的庄重承诺。“即电彩虹善小”服务队开展的众多“微小公益”活动，彰显了城市大爱。截至目前，团队已累计开展“善小”公益活动8000余次，坚持不懈树立善小人物(团队)标兵，推动公益活动常态化、机制化，形成了践行“微尘”精神、争当先进模范的生动格局。国网青岛市即墨区供电公司连续两届获评国家电网公司文明单位，连续35年获评省级文明单位。

关爱儿童“电”亮未来

坚持开展“希望小屋”儿童关爱项目，累计开展活动百余次，筹集钱款3万余元，为“希望小屋”儿童撑起一片蓝天；每年以“关爱特殊儿童·守护‘折翼天使’”为主题，走进即墨区特殊教育学校，通过多媒体、漫画等形式，引导小朋友们科学用电、节约用电、安全用电……

多年来，国网青岛市即墨区供电公司“即电彩虹善小”服务队的志愿者们，持续关注即墨区北安街道办事处“希望小屋”项目家庭，对家庭用电线路、用电设备、开关等进行认真检查，义务更换损坏开关、灯泡等，消除用电隐患，对客户提出的用电难题及时解决，并提供合理用电、科学用电的用电建议。志愿者还与“希望小屋”帮扶儿童家长亲切交谈，了解儿童学习状态、家庭用电情况，留下“爱心服务卡”，叮嘱如有用电问题可随时拨打卡片上的电话。同时建立长期服务联系机制，帮助解决结对儿童成长和学习中的困难问题，为“希望小屋”儿童撑起一片蓝天。

“即电彩虹善小”服务队志愿者还经常走进即墨区特殊教育学校，陪伴孩子度过美好的下午。北安供电所党员服务分队队员为学校安全用电情况进行了“义诊”，同时为小朋友们带去一堂精彩的电力知识小课堂。“千万不能用湿手摸插座。”“一定不能在高压电线下放风筝。”青年党员志愿者讲得热情，孩子们听得认真，氛围融洽而温馨。虽然课堂只有短短一个半小时，但前期准备还是花了志愿者们不少心思。适合小学生观看的电力科普影片、安全知识漫画以及寓教于乐的画图互动小游戏等，全都是队员们自己琢磨出来的。青年党员卢瑞说：“孩子们开心的笑脸便是对我们最好的回报。”

17年如一日照顾老兵

记者在采访中了解到，从2006年以来，国网青岛市即墨区供电公司“即电彩虹善小”服务队的青年志愿者们，每年都会定期上门看望偏瘫老兵江志治，为老人送去慰问品，听老人讲述革命故事，陪老人聊天解闷。

日前，在江志治老人家中，志愿者们帮忙整理了房间，询问了他的身体状况和生活起居等情况，大家围在老人身边，听老人讲述从军年代的烽火青春。老人告诉志愿者们要爱党爱国，要珍惜现在的生活，要努力拼搏奉献报效祖国。志愿者们随后陪老人一起唱起了《十送红军》等红歌。17年来，“即电彩虹善小”服务队的队员们一直坚持定期上门开展志愿服务，奉献爱心、传递温暖，为老人解决生活上的难题，带去精神上的慰藉，使老人感受到供电大家庭带来的温暖。

“大叔，我今天到村里检查用电，来看看您，您最近身体怎么样？”“生活上有没有什么困难的事情，您告诉我，我替您去办……”近日，国网青岛市即墨区供电公司“即电彩虹善小”服务队的队员们来到嵒前岭村老人陈相和家里，将供电所准备的慰问品交到老人手上，了解老人近况和生活上的困难，帮老人排忧解难。

记者了解到，服务队队员对陈相和老人开展定向包保，由全体服务队员捐款捐物，长期走访慰问，帮助解决其生活困难。在陈相和老人家中，队员们听他讲述老一辈的革命故事，陪伴老人的同时，架起了党联系群众的连心桥。虽然每次上门探望老人的服务队员都会出现新面孔，但是服务队员与老人之间已经形成了不是亲人生似亲人的情感。

九大矩阵精准化便民

记者了解到，国网青岛市即墨区供电公司担负着全区80余万高低压用电客户的供电任务。2002年，国网青岛市即墨区供电公司“即电彩虹善小”服务队成立，21年来，服务队将“善小常为”的公益精神作为常态化服务理念，以“为民服务勇争先”的善小行动传递正能量，以“履职尽责精业务”的实干精神保护万家。截至目前，“即电彩虹善小”服务队已累计开展公益服务8000余次。

“即电彩虹善小”服务队多年来持续开展“垃圾分类推广宣传”“特殊群体爱心服务”等活动，常态化组织举行“普法宣传日”“环保宣传日”等系列宣传。打造了“即墨新区”“美丽乡村”“千年商都”“文化古城”“青岛蓝谷”“产业新城”“光伏物流”“经略海洋”“现代农业”九大特色服务矩阵，开展区域化、精准化的便民、增值和延伸服务。另外，团队还创新公益服务形式，在龙泉莲花田园、蓝村国际陆港打造公益服务“电力彩虹驿站”，内设自助式“零收费”饮水机、充电器、免费雨伞等设施，随时让群众“喝一杯水、充一次电、看一会书”，常态化为有需要的群众提供干净整洁的休息区。

为了让“微尘”精神渗透到每个岗位，“即电彩虹善小”服务队划分为4个“善小公益联合体”，以“小窗口”实现“大服务”，围绕各街道、乡镇地域特色，广泛开展“为老、为小、为困难群众、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要”五为服务活动，在公益行动中凝聚力量、传递感动，使“微尘”精神的品质理念在生活中落地生根，努力营造践行“微尘”精神、争当先进模范的良好氛围。

本报记者 康晓欢 通讯员 许世明 宋清晨

多种方式寻找「微尘」

奖项

微尘公益之星(人物)
微尘公益之星(企业)
微尘公益之星(团体)

推荐方式

本次评选采取政府有关部门及团体推荐、企事业单位推荐、主流媒体推荐、个人自荐和网络推荐的形式
推荐材料需在2023年4月25日前发送至电子邮箱wcfgy2023@163.com, 咨询电话：18661788706

推荐材料

填写推荐表格(扫描下方二维码下载)
提交1500字左右被推荐人(团体/企业)的主要事迹材料及相关照片或视频
提供被推荐人有关事迹的书面证明、证书、奖状等原件的图片及有效身份证明图片

活动主办单位

青岛市委宣传部
市文明办
市教育局
市总工会
团市委
市妇联
市残联
市红十字会
青岛日报报业集团
市广播电视台
市关工委

活动承办单位

青岛早报
青岛市微尘公益基金会

媒体宣传支持

青岛日报、青岛市广播电视台、青岛晚报、观海新闻、青岛新闻网、学习强国等近20家青岛主流媒体

